國立武陵高中105學年(下)二年級自然組數學科期末考
範圍：第四冊3-4~4-3                           題目卷
一﹑多重選擇題：（每題8分，錯一個選項得5分，錯二個選項得3分，錯三個選項以上得0分）
（　　　）1.坐標平面上，下列方程式所代表的圖形何者正確？
(1) 
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之圖形為拋物線
(2) 
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之圖形為橢圓。
(3) 
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之圖形為橢圓。
(4) 
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之圖形為雙曲線。
(5) 
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之圖形為雙曲線。
（　　　）2.拋物線y＝x2+5x＋2對直線x＋y＝0之對稱圖形
[image: image6.wmf]¢
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G

之方程式為x＝ay2＋by＋c，則
(1)a= –1  (2)b= –5  (3)c= –2   (4)a+b>c   (5)a+2b+c=7。
（　　　）3.設圓
[image: image8.wmf]25

)

4

(

:

2

2

1

=

+

-

y

x

C

，
[image: image9.wmf]4

)

2

(

:

2

2

2

=

+

-

y

x

C

，A(–3,0) ， L:x–10=0
(1)若動圓C與
[image: image10.wmf]1

C

內切且與
[image: image11.wmf]2

C

外切，則動圓C的圓心軌跡圖形為雙曲線。
(2)若動圓C通過A點與
[image: image12.wmf]1

C

相切，則動圓C的圓心軌跡圖形為橢圓。
(3)若動圓C通過A點與L相切，則動圓C的圓心軌跡圖形為拋物線。
(4)若動圓C與
[image: image13.wmf]1

C

與
[image: image14.wmf]2

C

均內切，則動圓C的圓心軌跡圖形為橢圓。
(5)若動圓C與
[image: image15.wmf]2

C

外切且與L相切，則動圓C的圓心軌跡圖形為拋物線。
二﹑填充題：（每格6分，共66分）
1.設A=
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，則
[image: image17.wmf]6
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2.雙曲線
[image: image18.wmf]22
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的圖形以原點為中心，沿x軸方向伸縮2倍，沿y軸方向伸縮3倍後得到的新的圖形，其正焦弦長為             
3.將直線L: 
[image: image19.wmf]2372
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以原點為中心旋轉
[image: image20.wmf]45

°

後所的圖形的方程式為何?__________
4.若方程式
[image: image21.wmf]1
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為長軸平行y軸的橢圓，且其長軸長為短軸長的3倍﹐則k之值為_________。
5.昇昇從圖書館的期刊中發現：一彗星繞太陽運行的軌跡為橢圓，且太陽位在橢圓的一個焦點。已知橢圓的長軸長恰好為近日點到太陽距離的10倍，試求橢圓之遠日點到太陽之距離為短軸長的_________倍。
6.拋物線
[image: image22.wmf]0
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的圖形對直線L:
[image: image23.wmf]x
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鏡射後得拋物線
[image: image24.wmf]¢
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，求
[image: image25.wmf]¢

G

的焦點坐標為              。
7.當一個雙曲線的貫軸與共軛軸等長時，我們稱雙曲線為等軸雙曲線。已知a、b為實數，方程式
[image: image26.wmf]0

42

6

3

2

2

=

-

+

+

-

by

x

ay

x

為等軸雙曲線，且一漸近線為
[image: image27.wmf]0
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，則a+b之值為              。
8.設
[image: image28.wmf])
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，若矩形ABCD先以原點為中心，沿x軸方向伸縮2倍，再沿y軸方向推移x坐標的5倍。變換到四邊形
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的坐標為________
(2)四邊形
[image: image31.wmf]D

C

B

A

¢

¢

¢

¢

的面積為________。
9.設一拋物線的方程式為
[image: image32.wmf]25
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＝(x+7)2＋(y+4)2﹐則此拋物線的頂點坐標為　　　　　。
10.已知昇昇的兩個小孩唸兩所不同的小學。在地圖上，昇昇發現家的正西邊10公分處是公司，離家比較近的國小在另一所國小的正東方，且兩所學校相距8公分；無論從家裡出發到哪一所國小再去公司上班的直線總距離都是20公分。試問在地圖上，昇昇從家裡出發送兩個小孩去學校，再到公司上班的最短直線總距離是_________公分。
三﹑計算題：(10分)
1.(1)求橢圓
[image: image33.wmf]22
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與圓
[image: image34.wmf]22
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之交點。(4分)
(2)求一二次曲線使其通過
[image: image35.wmf]1

(0,)

4

及以上諸交點，並判斷此曲線為何種曲線?(6分)
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三﹑計算題：（10分） 

1.(1)求橢圓
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之交點。

(2)求一二次曲線使其通過
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及以上諸交點，並判斷此曲線為何種曲線?
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 (4分)
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 (4分)   雙曲線(2分)
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三﹑計算題：（10分） 

1.(1)求橢圓
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之交點。（4分）
(2)求一二次曲線使其通過
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及以上諸交點，並判斷此曲線為何種曲線? （6分）
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